

Základní údaje o studentovi

Fakulta: Masarykův Ústav Vyšších Studií

Obor studia: Ekonomika a Management

Úroveň studia v době pobytu v zahraničí: Bakalářské studium

Zahraniční škola

Země: Jižní Korea

Název zahraniční školy: AJOU University

Fakulta/katedra/ateliér zahraniční školy: Business Administration

Jméno koordinátora zahraniční školy: Daian Lee

E-mail koordinátora zahraniční školy: incoming@ajou.ac.kr

Web zahraniční školy pro výměnné studenty: <https://www.ajou.ac.kr/oia/incoming/exchange-overview.do>

Studijní pobyt v zahraničí

Akademický rok: 2023/2024

Začátek pobytu: 26.08.2023

Konec pobytu: 23.12.2023

Délka pobytu v měsících: 4. měsíce

Aktivity před výjezdem

Kde jste získal/a informace o možnosti vyjet v rámci MBD?:

Na stránkách MÚVSu a ČVUT. Poté jsem se řídila podle pokynů na webu Já Jedu a docházela na informační schůzky.

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole(uvedte odkaz na web)?:

Čerpala jsem z nabídky kurzů z minulého roku na stránce.

<https://www.ajou.ac.kr/oia/incoming/english-course.do>

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?:

Self-Introduction essay, Kopie pasu, Medical clearance, Transkript, fotka obličeje.

Jakým způsobem se dokumentace k přijetí vyřizuje? :

Ajou university má svůj application portal do kterého se zadají všechny potřebné osobní údaje a nahrají dokumenty.

V jakém jazyce jste studoval/a na zahraniční vysoké škole? :

V Anglickém jazyce.

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na studijním oddělení fakulty? :

Oznámení o výjezdu a Studijní plán.

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu ČVUT? :

Potvrzení o pojištění, potvrzení studijní plán, potvrzení o zapsání do následujícího semestru a také zvací dopis, který přišel od zahraniční univerzity.

Bylo nutné žádat o vízum? (pokud ano, popište postup) :

Ano, na stránce korejské ambasády jsem si našla potřebné dokumenty a pak s přihláškou a poplatkem 60 dolarů jsem je odnesla na ambasádu. Využila jsem vízum D-2-6.

Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění? (orientační cena; výhody, nevýhody; vyžaduje zahraniční škola nějaké speciální pojištění). :

Využila jsem cestovní pojištění od VZP který mi zařídil známý a měla jsem ho v rámci celého světa. Cena byla něco málo přes 8 000 Kč na čtyři měsíce.

Potřeboval/a jste nějaké očkování? :

Žádné jsem si nedávala, ale vyžadují test na tuberkulózu.

Cesta tam a zpět

Doprava do místa pobytu, orientační cena, tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky. :

Koupila jsem letenky na stránkách Kiwi.com a rozhodně nedoporučuji. Chtěla jsem provádět nějaké změny a nebylo to absolutně možné.

Letěla jsem z Prahy do Varšavy a poté do Seoulu. Na cestu zpět jsem si koupila letenku s China Air, protože nabízeli dvě odbavená zavazadla v ceně.

Procedura na hranicích - co mít u sebe? :

Měla jsem malé příruční zavazadlo a jedno velké. Do malého jsem si zabalila vše, co by bylo potřeba v případě ztráty odbaveného zavazadla při transferu.

Pick up nebo samostatná cesta z letiště. :

S transferem na univerzitu z letiště mi pomohli studenti vysláni přímo z univerzity. Čekali na letišti a koupili mi jízdenku na autobus.

Průběh studia

Měnil/a jste během pobytu studijní plán? :

Ano, nezvládla jsem si zapsat jeden předmět, tak jsem nakonec místo 27 kreditů měla pouze 24.

Kdy a jak probíhá registrace do kurzů na zahraniční škole? (Jsou nějaká omezení pro výběr kurzů; možnosti změny kurzů.) :

Je to boj. Během první minuty byly předměty plné a spousta studentů si nedokázala zapsat většinu předmětů. Naštěstí, mně se to podařilo. Zapisování také probíhá ve tři ráno.

Doporučil/a byste nějaký zajímavý předmět/kurz/vyučujícího? :

Business Statistics and Data Analysis byl opravdu zajímavý a velmi mě bavil.

Byla součástí Vašeho studia také praktická stáž/praxe? :

Ne.

Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení práce studentů na zahraniční škole a porovnejte s Vaší domácí školou. :

Nevyučují se vůbec přednášky, ale mají dvě cvičení týdně. Je to trochu časově náročnější s tím, že na jeden předmět jsem musela na každé cvičení číst materiály.

Jaká je kvalita výuky na zahraniční škole ve srovnání s domácí? :

Kvalita se mi zdá lepší. Je vidět, že korejští studenti jsou zvyklí na obrovský nátlak a velmi pilně pracují a studují.

Jak jste získával/a studijní/pracovní materiál na zahraniční škole? (Byl přidělován v rámci výuky či jej bylo nutné koupit?) :

Pomocí portálu AJOU BB, neboli Black Board a musím říci, že to bylo užitečné. Nějaké knihy jsem si musela nakoupit, a to nebyla zrovna levná záležitost.

Jaká je vybavenost kampusu? :

Kampus je plný studentských jídelen všeho druhu. Myslím, že si zde dokáže vybrat každý. Také obsahoval tiskárny, poštu, banku a obchody, které byly otevřené 24 hodin denně.

Jaká je dostupnost počítačů (přístup na internet; potřeba vlastního notebooku; možnosti tisku a kopírování)? :

Internet je po celém kampusu. Měla jsem sebou Ipad a notebook, který byl potřeba. Mimo kampus je také 24h Copy Cafe, kde se dalo bez problému vytisknout vše.

Pořádá zahraniční škola a/nebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro výměnné studenty? :

Ano měli jsme International Day with AJOU. Dobrovolníci z řad výměnných studentů si postavili stany, kde vařili jejich místní jídlo a prodávali různé sladkosti.

Byl/a jste během studia v zahraničí začleněn/a do studijních skupin s místními studenty? :

Ano, v každé třídě to bylo 50/50 a profesori se snažili nás promíchat abychom se seznamovali.

Praktické otázky pobytu

Kde jste během studijního pobytu bydlel/a? :

International Dormitory přímo na kampusu.

Cena Vašeho ubytování – měsíčně. :

Na čtyři měsíce to bylo 1,372,000 Wonů, což dělá nějakých 5 900 Kč měsíčně. Mají i levnější varianty než International dormitory a ty stojí cca polovinu.

Popište ubytování a vysvětlete, proč jste zvolil/a právě tento druh ubytování (uvedte vybavenost kolejí/bytu; připojení na internet; co si přivést; možnost ubytování na kolejích večer nebo o víkendu) :

Ostatní koleje byly levnější, ale také bych musela sdílet pokoj s dalšími třemi lidmi. Tato kolej byla velmi dobře vybavena – společná kuchyně, společenská místnost, sprchy a toalety. V pokoji se bydlí ve dvou a je velmi prostorný. Musela jsem si koupit po příjezdu peřinu a polštář, koš na prádlo, košík do sprchy, ramínka a prostě takové ty nutné věci k bydlení. Při odjezdu jsem je nechala na koleji s tím, že je nejspíše vyhodí nebo si je někdo vezme.

Jak a s jakým předstihem si zařídit ubytování? :

Přihlášky se podávali měsíc dopředu. Doporučuji odeslat ihned pár minut po spuštění. O International Dormitory je opravdu velký zájem. Jsou nejmodernější a nejlépe zařízené ze všech.

Jaké jsou možnosti stravování studentů v místě pobytu? :

Na obědy jsem mezi hodinami chodila do studentských jídelen na kampusu. Na večeri jsme si ale pokaždé zašli s přáteli ven do města.

Jaké jsou orientační ceny potravin? (porovnejte s cenami v ČR) :

Řekla bych, že je to velmi podobné jako v ČR. Ovoce je ale výrazně dražší. Jinak na kampusu je to samozřejmě levnější, jen otevírací doba menz je omezená.

Jaké jsou možnosti místní dopravy? (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) :

Více méně po kampusu není potřeba se přepravovat pomocí MHD. Minimálně jednou týdně jsem dojížděla do Seoulu na výlet. Spojení bylo velmi dobré, ale trvalo to něco málo přes hodinu.

Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu (např. povolení k pobytu)? :

Jako první si musíme zařídit Alien Registration Card. S tím vám pomůže místní koordinátorka. Musíte odevzdat pár dokumentů jako potvrzení o rezidenci a o studiu na Ajou. Také doporučuji si sebou přivést portrétové fotky na čistém bílém pozadí. Napoprvé mi žádost zamítnuli, kvůli tomu, že pozadí nebylo bílé ale našedlé.

Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? :

Naštěstí ne, ale našlo se kolem mě hodně studentů co museli lékaře navštívit. Nemocnice je přímo na kampuse a je jedna z vyhlášených.

Pracoval/a jste během studia? :

Ne.

Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty? :

Nevím, jelikož jsem brigádu v Koreji nevyhledávala.

Tipy na využití volného času (sport; kultura; výlety; finanční náročnost). :

Letenky ze Seoulu jsou poměrně levné. Doporučila bych si udělat výlet do Japonska, jelikož je to pár hodin letu. Také po Koreji se dá levně cestovat – Busan a Jeju Island jsou velmi populární. Ze sportů, které univerzita nabízí si určitě vyberete.

Finance

Jakých finančních zdrojů jste využil/a k financování pobytu? :

Stipendium pro výjezd, prospěchové stipendium, mimořádné stipendium MÚVS a vlastní úspory.

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu? : cca 28 000 Kč/měsíčně

a) z toho stravování: 9 000 Kč

b) z toho ubytování: 6 000 Kč

c) z toho na cestování a volný čas: 13 000 Kč

Do jaké míry pokrylo stipendium z ČVUT Vaše výdaje během pobytu? (v %):

Pokud do toho nezapočítám letenky a pojištění tak by to mohlo být cca 65-70%.

Jakým způsobem je stipendium vypláceno a kdy jste jej obdržel/a? :

Původně mi bylo řečeno, že mi ČVUT vyplatí stipendium předem a najednou. Po třech týdnech pobytu mi přišel email s informací, že obdržím pouze jednu čtvrtinu stipendia a další čtvrtinu dostanu až v listopadu. Tím se mi vyskytli jisté finanční komplikace, takže bych vyrazila příště s větší rezervou.

Nakonec jsem dostala jednu čtvrtinu v září, listopadu a pak zbytek v prosinci.

Zkušenosti s bankovními účty/službami (doporučujete účet zřízený v zahraničí; používání české platební karty) :

Používala jsem platební kartu Revolut a bylo to více méně bez problémů. Výjimečně se stávalo, že platba byla zamítnuta a v tom případě jsem použila hotovost či svojí druhou kartu od České Spořitelny. Výběry v bankomatu také nebyly problém. Přímo na kampusu je banka.

Platil/a jste zahraniční škole nějaké poplatky (za studentskou kartu, pojištění, kopírování, materiál, apod.)? :

Ano za kopírování se platí malé poplatky. Jinak nic jiného jsem neplatila.

Uznání zahraničního studia domácí školou

Kolik jste během studijního pobytu získal/a kreditů? :

Na AJOU to bylo 6 předmětů. Každý za 3 kredity takže dohromady 18.

Kolik z nich Vám bylo domácí školou uznáno? :

24. kreditů. Měla jsem předměty navíc jako např. Korejský jazyk, který mi domácí škola neuznala jako druhý cizí jazyk.

Z jaké kurzy Vám byly domácí školou uznány(povinné, povinně volitelné, volitelné)? :

Povinné a povinně volitelné.

Věděl/a jste předem, které kurzy budou domácí školou uznány? :

Ano, byla jsem v kontaktu se studentem z mého oboru, který na AJOU studoval rok předtím.

Jak probíhá uznání na domácí škole a jakým problémům jste v souvislosti s tím musel/a čelit? :

Na MÚVS jsem zaslala transkript s vyrobeným plakátem. Všechno bylo uznáno bez problémů.

Jaké dokumenty jste museli odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu? :

Nemuseli jsme odevzdávat nic.

Hodnocení pobytu, rady a doporučení

Ohodnoťte odborný přínos studijního pobytu:

Dalo mi to hodně. Myslím, že korejští studenti jsou zvyklí na nadměrné množství studia. Jelikož jsem studovala o dva předměty navíc, které mi nakonec MÚVS neuznal jsem měla velmi velký rozhled. Také jsem ráda, že jsem si zkusila studovat celý semestr pouze v angličtině.

Ohodnoťte osobní přínos studijního pobytu:

Porozuměla jsem nové kultuře a objevila kus světa a také si udělala spoustu přátel. Určitě všem doporučuji vyjet a zkusit si studovat na univerzitě v zahraničí.

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté domácí školou:

Vše bylo v pořádku.

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (hodnocení jako ve škole) :

Dala bych jim A+. Na emaily odpovídali velice rychle a informace podávali vždy dopředu. Pokud byl jakýkoliv problém nebo zádrhel, tak okamžitě pomohli.

Měl/a byste zájem o nějaký další pobyt v zahraničí? :

Ano, přihlásila jsem se opět do Koreji, ale musím si to ještě nechat projít hlavou.

Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a? :

Nová přátelství, zkušenosti a vzpomínky.

Setkal/a jste se během pobytu s nějakými závažnými problémy? :

Ne.

Odkaz na fotogalerii, blog apod. :